



MHMP09J5S5X

**NÁRODNÍ  
PAMÁTKOVÝ  
ÚSTAV** | **ÚZEMNÍ ODBORNÉ  
PRACOVIŠTĚ  
V PRAZE**Hlavní město Praha – Magistrát hl. m. Prahy  
Odbor památkové péče

ČÍSLO JEDNACI: MHMP

DORUČENO DNE: 11-10-2021

Počet listů dokumentů: 1

Počet listinných příloh: -

Počet listů příloh: -

Počet a druh nelistinných příloh:

Přílohy:

1/1

Magistrát hlavního města Prahy  
Odbor památkové péče  
Oddělení státní správy památkové péče  
Ing. Půlpánová  
Jungmannova 35/29  
P. O. BOX 800  
111 21 Praha 1Váš dopis čj. / sp. zn.: MHMP 1336385/2021 / S-MHMP 1326293/2021  
Ze dne / doručeno dne: 27. 8. 2021 / 30. 8. 2021  
Naše čj.: NPÚ-311/70849/2021  
Vyřizuje: ing. arch. Maloušek /275  
Spisový znak: 820.1

Praha 22. 9. 2021

[redacted], Malá Strana, Pod Bruskou [redacted], Pod Bruskou [redacted], Klárov, Praha 1, Zengerova transformační stanice,  
kulturní památka r. č. ÚSKP 105772, Pražská památková rezervace, památka UNESCOPísemné vyjádření odborné organizace státní památkové péče k žádosti podle § 14 odst. 6 zákona  
č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů.**Předmět žádosti:**

K. ú. Malá Strana, [redacted], Pod Bruskou [redacted] Praha 1 – umístění uměleckého díla na střeše.

**Přílohy žádosti:**Žádost s popisem navrhovaných prací, půdorys střechy, uliční pohled z Klárova [redacted]  
(srpen 2021).**Popis zamýšlených prací:**Předmětem předložené dokumentace je umístění uměleckého díla v období od října 2021 do října 2023 na  
střechu objektu. Dílo má mít podobu svítícího srdce, „položeného“ na střechu objektu. Rozměry nejsou  
upřesněny, má však jít o více než 1/3 délky průčelí do Klárova. Srdce má být položeno a při pohledu z boku  
tvořit světelnou „korunu“. Autorem díla je p. Jiří David.**Charakteristika objektu a území:**Zengerova transformační stanice vznikla v letech 1930 – 1932 (1934) podle projektu architekta Viliéma  
Kvasničky. Budova představuje hodnotný projev novoklasicistní architektury citlivě zasazené do  
historického prostředí.Dotčený objekt je součástí nemovité kulturní památky (r. č. ÚSKP 105772 – Zengerova transformační  
stanice) a je proto chráněn ve smyslu ustanovení zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění  
pozdějších předpisů. Vzhledem ke skutečnosti, že se jedná o stavbu nacházející se na území Pražské  
památkové rezervace (PPR), vztahují se na stavební úpravy této stavby rovněž ustanovení nařízení vlády č.  
66/1971 Sb., o památkové rezervaci v hlavním městě Praze, ze dne 21. 7. 1971.Památková rezervace v hlavním městě Praze, představující historické jádro Prahy, byla v roce 1992 zařazena  
do Seznamu světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO.

Předměttem památkové ochrany kulturních památek je objekt jako celek, zejména jeho historické vodorovné a svislé nosné konstrukce (zdivo), ale i veškeré autentické konstrukce a prvky nenosné a výplňové. Veškeré dožilé prvky je možno odstranit pouze v případě prokazatelně neopravitelného stavu, a to výrazně ze přesné kopie odstraňovaných prvků.

#### **Současný stav poznání dotčených chráněných kulturně historických hodnot:**

V současné době probíhá rekonstrukce objektu Zengerovy transformační stanice včetně obnovy vnějšího pláště.

Z vlastní historické stavby zůstaly zachovány části obvodových zdí a obnoven byl rovněž základní tvar střech. Památková hodnota budovy tak spočívá především v architektonické kompozici fasád, základním hmotovém řešení a především v jejím organickém začlenění na pomezí historické (raně novověké) zástavby se zástavbou novodobou, poregulační, ze sklonku 19. a počátku 20. století. Budova uměle vytváří plynulý přechod mezi oběma a zároveň tvoří významnou, byť nenápadnou součást panoramat levého břehu, stejně jako pohledů shora od Hradu na podhradí a pravý břeh pražské zástavby.

#### **Technický stav dotčené konstrukce:**

Objekt je v dobrém stavebně-technickém stavu. Jedná se v podstatě o novostavbu.

#### **Dosavadní stav projednání:**

Záměr nebyl s územně-příslušným referentem odborné organizace v předstihu projednán.

#### **Vyhodnocení žádosti:**

Národní památkový ústav na základě prostudování předložených podkladů a znalosti situace konstatuje, že zamýšlené práce **nejsou v souladu se zájmem ochrany výše uvedených kulturně historických hodnot.**

#### **Zdůvodnění:**

Současná památková hodnota objektu po jeho celkové přestavbě spočívá především v jeho urbanistických souvislostech, kdy za prvé tvoří výrazný pohledový plán při panoramatických pohledech na levý břeh a levobřežní města, a za druhé tvoří plynulý a přirozený přechod mezi historickou a novodobou zástavbou v širším území, když především při dálkových pohledech vyrovnává přechod mezi novodobou převýšenou zástavbou a územím se zástavbou z doby před sklonkem 19. století. Stejně tak tvoří výrazný pohledový plán při pohledu shora od Hradu.

Objekt dále představuje výraznou hodnotu památkového urbanismu, především díky své poloze ve vztahu nábrežní siluety Hradčan a Malé Strany, ale rovněž i Starého Města.

Navrhované umístění uměleckého díla (sice dočasně, nicméně po dobu dvou let!), navíc s výrazným nočním osvětlením, jednoznačně nepříznivě narušuje prostředí PPR a okolí stavby.

Předložený návrh není v souladu s režimem památkové ochrany Pražské památkové rezervace.

PhDr. Jaroslav Podliska, Ph.D. v. r.  
ředitel

Příloha: dokumentace

Za správnost: H. Stejskal